



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 18 января, 2023 год

№ 8

(30875)



ГЛАВНОЕ

В новом формате

Выехать из «серой»



Фото О. БОГДАНОВА

В 2023 году сферы пассажирских перевозок коснулись серьезные изменения. Теперь в законе «Об организации перевозок пассажиров и багажа легковых такси в РФ...» служба заказа такси закреплена на законодательном уровне, агрегаторы не смогут принимать на работу водителей с судимостями и злостных нарушителей, обозначены требования к автомобилям. Разбираемся, как это отразится на тарифах и безопасности пассажиров.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ СТАТУС

Одно из главных изменений – появление в законодательстве понятия «служба заказа такси» и введение сопутствующего пакета норм. Основная проблема предыдущей версии закона в первую очередь заключалась

в ответственности. Ранее она ложилась на исполнителя, а агрегатор оставался в тени и позиционировал себя как информационный сервис.

Теперь служба заказа зафиксирована в законодательстве, и в случае эксцессов именно она будет нести полную ответствен-

ность перед пассажиром. К ней предъявляется целый список требований, создаются реестры, из которых можно вылететь при систематических нарушениях. И именно агрегаторы будут оценивать водителя по критериям и проверять, что при перевозках он соблюдает все нормы.

Также в новом законе фигурируют физические лица, которые, получив статус самозанятого, смогут сотрудничать с агрегаторами: получать заказы и выполнять их. Для этого требуется лишь личный автомобиль. В этом случае ответственность агрегатора становится субсидиарной и будет разделена между агрегатором и исполнителем. Но это не значит, что водителям

обязательно оформлять самозанятость. Работать на службу заказа все еще можно напрямую.

ВОДИТЕЛЬ, НЕ НАРУШАЙ!

Теперь водителем такси сможет устроиться не каждый желающий. С 2023 года запрещено нанимать людей с судимостями за насильственные преступления и злостных нарушителей ПДД. Если шофер в течение года после первого возврата прав снова попал под лицензионную статью, работать в такси он не сможет.

(Окончание на 3 стр.)

16 января в Парламентском центре прошло первое заседание Совета Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Новый совещательный орган заменил существовавший до этого Совет фракций. В новый состав вошли председатель АКЗС, его заместители, руководители фракций и председатели комитетов. Ключевые полномочия Совета заключаются в утверждении повестки сессии, предварительном рассмотрении законодательных инициатив, принятии решений о предварительном голосовании, формировании поручений Счётной палаты и другие.

Совет будет собираться не реже одного раза в месяц, уточнил председатель АКЗС Александр Романенко. На первом заседании члены Совета обсудили план «Правительственных часов» на первое полугодие и повестку предстоящей сессии краевого парламента, которая пройдет 26 января.

Возместят часть затрат

Алтайский край получил финансовую поддержку Фонда развития территорий на оплату работ по энергосбережению на сумму 20 млн рублей.

Средства пойдут на возмещение части расходов на оплату работ по энергосбережению, выполненных в 2022 году в 12 многоквартирных домах Барнаула. В случае продолжения федеральной программы жители края могут рассчитывать на возмещение до 80% затрат на проведение энергоэффективного капремонта при условии, что он даст экономии энергетических ресурсов не менее 10%. Алтайский край уже четыре раза получал такую поддержку от федерального центра.

Крупнейший поставщик

Алтайская группа компаний «Спецобъединение» в 2022 году увеличила ассортимент выпускаемой продукции на 20%.

Это крупнейший в регионе производитель и поставщик средств индивидуальной защиты и спецодежды. В прошлом году компания приросла в объеме продаж на 15%, рассказали в Министерстве промышленности и энергетики Алтайского края.

ГК «Спецобъединение» – единственное предприятие региона, которое уже несколько лет подряд входит в пятерку крупнейших производителей и поставщиков средств индивидуальной защиты и спецодежды в России. В 2023 году производство отметит 25-летний юбилей.

На трикотажной фабрике запущено в производство более 20 видов новых средств защиты рук. Всего предприятие производит свыше 120 видов трикотажных перчаток. Установлено новое оборудование для термопечати, что позволило увеличить выпуск изделий с логотипами на треть. Брендирование одежды с каждым годом становится все более востребованным.

В прошедшем году здесь разработали 25 новых комплектов спецодежды. Всего предприятие выпускает более 500 моделей рабочей одежды.

Ксения ШИРЯЕВА

РЕЗОНАНС

Закроют ли усть-калманский полигон?

Со вчерашнего дня ввоз ТКО на территорию усть-калманского полигона приостановлен. Но пока документов, подтверждающих, что работа данного объекта окончательно закрыта, в администрации района нет.



Фото А. НАСПРИШИНА

В прошлом году в СМИ активно обсуждалась проблема, связанная с тем, что небольшой полигон может стать местом временного складирования ТКО, ввозимых не только с района, но и со всей Алейской зоны, так как объект был включен в территориальную схему, а близлежащие в других районах не были оформлены.

Узнав об этом, общественность возмутилась, так как полигон слишком мал и не приспособлен для такого объема отходов, не имеет ни соответствующих подъездных путей, ни ограждения. Мусор разлетался вокруг на приличное расстояние. Да и сам предприниматель, которому принадлежит полигон, был этому не рад, поскольку планировал принимать на объект в основном жидкие отходы. В результате он обратился в Минприроды Алтайского края с заявлением о закрытии полигона. По закону, если собственник полигона не отозвет свое заявление, то объект исключат из перечня размещения ТКО. Отходы, соответственно, вывозить в

Усть-Калманку не будут. Окончательное решение о закрытии местного полигона еще не принято. Его предстоит исключить из перечня полигонов, а затем из терсхемы.

По данным Минприроды, сейчас отходы будут возить на рубцовский полигон. – В подобных случаях, когда по каким-то официальным причинам объект не может принимать отходы, они должны перенаправляться на полигон переходной схемы. Для

Алейской зоны он находится в городе Рубцовске. В дальнейшем из терсхемы усть-калманский полигон может быть исключен, – пояснили в Минприроды. ТКО с Усть-Калманского района также не смогут вывозить на местный полигон. Как прокомментировали в Минприроды Алтайского края, транспортировка отходов в Рубцовск увеличит транспортное плечо и, как следствие, может повлечь увеличение тарифов.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

2675 ЛЬГОТНИКОВ В РЕГИОНЕ ВОСПОЛЬЗОВАЛИСЬ ПРАВОМ НА БЕСПЛАТНОЕ САНАТОРНО-КУРОРТНОЕ ЛЕЧЕНИЕ В 2022 ГОДУ

Получить льготную путевку можно в 65 офисах Социального фонда. В 2023 году им традиционно заключены договоры с алтайскими санаториями «Гренада», «Сосновый бор», «Станкостроитель», «Алтайздравница», «Медикал эстейт» и «Алтай». Кроме того, часть путевок для льготников с учетом профиля заболеваний приобрели в санаториях Московской и Самарской областей.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Светлый праздник



18 января Русская православная церковь отмечает день навечерия Богоявления Господня или Крещенский сочельник.

Это вечер-приготовление перед большим православным праздником, который называется Богоявление Господне, или Крещение. Праздник принадлежит к числу двенадцатых. В этот день вспоминается крещение Иисуса Христа Иоанном Предтечей (Крестителем) в реке Иордан.

Отметим, что слово «крещая», «крещу» в переводе с греческого означает «погружаю в воду». Иоанново Крещение было, по сути, очистительным омовением. Христианское же крещение понимается как взятие на себя креста.

События на Украине

Об основных событиях 237-го дня специальной военной операции России.

В Минобороны РФ сообщили о поражении армейской авиацией и артиллерией сил Киева на Кулявском, Красно-Лиманском, Донецком и Южно-Донецком направлениях. Освобождение контролируемой Киевом части Запорожской области может начаться весной.

В ходе телефонного разговора с Эрдоганом Путин затронул вопрос обмена пленными и ход реализации зерновой сделки. В результате обстрела украинскими войсками Донецка получили повреждения супермаркет, аптека и жилой дом, погибли двое человек, ранено трое.

ПВО и Черноморский флот сбили 10 украинских беспилотников.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае СЕГОДНЯ в Барнауле

Переменная облачность. Местами небольшой снег, метели. Ветер северо-западный, днём 4-9 м/с, местами порывы до 14 м/с.

-5° -15°

-8° -10°

19 января

Переменная облачность. Небольшой снег. Ветер северо-западный, ночью 2-7 м/с, местами порывы до 12 м/с, днём 4-9 м/с, по восточку порывы до 14 м/с.

день -10° -12°

20 января

Облачно с прояснениями. Небольшой, местами умеренный снег. Ветер северо-западный, 5-10 м/с, местами порывы до 15 м/с.

день -9° -11°

ночь -14° -16°

